



核心提示

以医为媒,葛鲁昌和辛兵相知、相恋并步入婚姻的殿堂。生活上,他们互敬互爱,彼此扶持,成就了一个让人羡慕的家庭。一个温馨的家庭无疑也能给人发展事业的力量,辛兵从护士干起,一路成长,无论岗位如何变化,她对工作的热爱始终不变,用奉献赢得了掌声。退休后,辛兵办起盘锦好姐妹家政公司,随着企业发展,她将爱心更多地回馈给社会。



用真心付出奏响幸福和弦

本报记者 刘永安

临近春节,家政服务市场进入旺季。作为盘锦好姐妹家政服务有限公司的掌门人,辛兵每天忙得不可开交。

1月18日一大早,辛兵就开始忙乎起来。通过微信群给保洁组安排任务,审核一份保洁投标书,准备财务结算文件,

接待客户……每天十个小时,两部手机铃声不断,这对辛兵来说已经是常态。

朋友们都劝她说:“你的退休金也不少,都60多岁了,还那么拼命干嘛?”辛兵说:“有员工的期待和客户的肯定,特别是有家人的支持,我是越干越有劲儿。”

缘分来了挡不住

1975年3月,下乡知青辛兵回到了城里,被分配到大洼县第一人民医院(现为盘锦市大洼区人民医院)。4个月以后,葛鲁昌也被招工回城,同样进了这家医院。

在医院工作需要专业知识,大洼县第一人民医院将抽调回城的青年送到卫生学校学习基础医学知识。葛鲁昌前脚踏进医院大门,后脚就进了卫校大门,并和辛兵成为同班同学。

学习之余,辛兵爱打篮球,葛鲁昌也是篮球场上的常客。有时候人手不够,就男女混合组队。同场竞技,让两个年轻人很快熟悉起来。

缘分是个很奇妙的东西,来的时候想挡也挡不住。肯吃苦、爱学习、性格爽朗的辛兵,就这样毫无征兆地闯进了葛鲁昌的心内。

两人接触渐渐多了起来,相互也更加了解。他俩都是抗美援朝战士的后代,同样有下乡的经历,现在又是同事、同学,这让两人有了说不完的话题,感情很快升温。

从卫校毕业后,葛鲁昌和辛兵回到了大洼县第一人民医院工作,一个在放射科拍片子,一个在外科当护士。1978年,他们喜结连理,第二年女儿出生。新生命的到来,给小家庭带来了欢乐,也使他们更加忙碌了。

当时,医院护理人手少,活儿多忙不过来。坐完月子没几天,辛兵就上班了。既要管孩子,还得操心工作,她每天忙得像个陀螺,根本停不下来。托儿所和医院紧挨着,辛兵连去给孩子喂奶的工夫都没有,经常是阿姨抱着饿得嗷嗷哭的女儿来找她。



辛兵到社区日间照料中心看望老人。

一心为了患者

护理工作平淡而又琐碎,有时还要给患者做人工呼吸、清理粪便……辛兵用自己的行动获得了患者和家属的信赖。她从患者的笑容里,读懂了奉献的价值。

长期超负荷的工作难免会产生一种身心疲惫的感觉,这个时候,辛兵就会向丈夫吐吐苦水。看到妻子护理工作辛苦,葛鲁昌很心疼。虽然自己的工作也很繁重,但他尽可能为妻子分忧解难,在多承担家务劳动的同时,充当妻子的“心理按摩师”,帮她化解压力和烦闷。

做护士苦与累不必说,而且必须抛掉个人烦恼用微笑面对每

一名患者。“没有对病患真诚的爱心是坚持不下来的。”辛兵说。

医学技术学无止境,夫妻俩在工作之余,相互鼓励,时刻不忘充电。他们都参加了自学考试,不断学习先进的医学知识。“我们夫妻俩,用当时的话讲,就是‘比学赶帮超’争着进步。”葛鲁昌说。

由于工作出色,辛兵多次参加全国护士长培训班,葛鲁昌也多次到三甲医院进修。他们学到了许多新技能,并把最前沿的知识传递给同事,应用到临床实践中。辛兵和葛鲁昌常说:“最幸福的事,就是我们一起救死扶伤。”

辛兵是副主任护师,护理经验丰富。在做福利院院长的时候,应劳动部门邀请,她经常去给月嫂、育儿嫂做普惠制培训。这让她有机会了解家政服务这个行业,也看到了下岗女工和农村姐妹渴求技能的目光。

“我想开办家政服务公司。如今人们的生活水平逐步提高,家政服务社会化是一种趋势,而且我有护理专业背景,还管理过托老所和福利院。”辛兵的想法得到了家人的支持。

2008年辛兵退休后,立即将想法变成现实。租房子、招员工,好姐妹家政服务有限公司很快成立了。

公司创办之初,辛兵就做好了打

一场硬仗的准备,可她没有想到的是,这场仗是如此艰难。前三年投入大,入不敷出,有时候连发工资都捉襟见肘。遇到工资款不够,辛兵和葛鲁昌就把自己多年的积蓄拿出来。为了节省培训开支,葛鲁昌去外地学习了3个月的面点技术。“所有学员,我的年龄最大。为了多学点真本领,吃尽了苦头。”葛鲁昌说。如今,他已经成为小有名气的面点讲师。

家人的爱与支持,让辛兵可以全身心地投入到事业打拼当中。回想起那段时光,辛兵感叹,当时筹措资金难,社会认同低,很多人对我开办家政服务公司不理解,如果不是有着一颗热爱家政

事业的心,怕是早就打了退堂鼓。

提升家政服务人员素质,推动家政服务行业标准化,改变人们对家政服务的成见,成为辛兵奋斗的动力和追求的目标。为了有更接地气的教材培训员工,辛兵和丈夫一起动手编写教材。他们上网查找资料,然后根据学员普遍文化程度低的特点,用学员能够读懂的语言编写教材。

严格的培训,让好姐妹家政服务公司的员工赢得了客户的信任。辛兵坚持“做一单生意就留一路花香”的原则,无论生意大小,都尽心竭力为客户提供最周到细致、安心贴心的诚信服务。

补记

爱传万家

家政服务行业承载着家庭生活的获得感、幸福感、安全感,是人民群众家庭生活的“最后一公里”,是一个需要用爱心浇灌、用耐心坚守的行业。

“我创业的初心很简单,一是觉得前景确实不错,最主要的是想让众多下岗和进城务工的姐妹们有工作,能养家。”辛兵说。

从事家政服务业的大多数人是经历人生磨难的女性,很多人有自卑感。在培训的时候,辛兵从专业技能到入户技巧全面传授,更重要的是注重心理疏导,以润物细无声的爱去鼓励她们。

家政公司成立以来,辛兵秉承“安置一个人,温暖两个家”的经营理念,把贴心服务送到了无数客户家中。在服务过程中,很多姐妹成长起来。看到姐妹们赚到钱乐呵呵地前来报喜,辛兵比中大奖还开心。

前不久,公司员工丁秀霞被评为“全国优秀农民工”。辛兵说,“对我来说,最快乐的是看到很多姐妹的谈吐和技能有了很大变化,发现她们变得更自信、更优雅、更独立,我由衷地为她们感到高兴和骄傲。”

家政服务能否赢得消费者的认同和满意,固然与从业人员的职业化和专业化水平息息相关,但更重要的是取决于从业人员的服务态度、敬业精神以及所倾注的爱心真情。像对待家人一样对待客户,让服务有温度,已经逐渐成为好姐妹家政服务有限公司员工的职业追求。她们牺牲了和自己家人朝夕相伴的幸福时光,为更多有需要的家庭助力。“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,她们用自己的辛勤劳动和专业技能,为广大消费者提供温馨舒适的服务,成为爱的传递者。

作为一个蓬勃发展的民生产业,家政服务业正在广泛进入并深刻影响人们的日常家庭生活。好姐妹家政服务有限公司始终将奉献爱心作为企业文化中的重中之重,回馈社会,传递大爱。公司组建公益讲师团队,到社区和村屯,讲授保洁技巧、新生儿和产妇护理知识,帮助困难群众实现就业或再就业,进而使家庭实现脱贫致富。

辛兵热爱公益,多次为老年舞蹈队、社区合唱团捐款,常年资助贫困学生和贫困户。去年疫情发生后,辛兵捐款3万元,用于抗击新冠肺炎疫情。作为盘锦市家庭服务业协会会长,辛兵还带动行业企业一起,连续10年为敬老院捐款捐物,将爱心进一步放大。



更多精彩
扫码观看

撑起特别的家

1988年,辛兵和葛鲁昌调转单位,来到了位于盘锦市双台子区的中建二局四公司职工医院。

娴熟的业务能力,认真的工作态度,让辛兵从护士长、护理部主任一路升迁,1999年成为职工医院院长。

中建二局四公司施工地点遍布全国,留在盘锦的人员以离退休职工为主。有一次,一名退休老职工因行动不便,在家吃了过期食物中毒,被送进职工医院;另一件事是,一名老职工在家摔倒,由于身边无人,半天后才被人发现。

这两件事情的发生,让辛兵开始思考一个问题,如何给予老职工更好的照顾。思考的结果是:在职工医院里,开办医养结合的托老所。

说办就办。辛兵和大家很快腾出医院最上面的一层楼,变成托老所的房间。没有食堂,辛兵和大家在医院旁边盖起了食堂。食堂

缺东少西,辛兵把自家的锅碗瓢盆、面板、酸菜缸都送到了食堂。

1999年8月,托老所正式营业。刚开始接收的老人都是中建二局四公司的老职工,对其中符合住院条件的老人,医院开启的是医疗模式;对非住院的或者达到出院标准但仍无法回家的老人,医院开启的是养老模式。两种模式并存,同时也可互相转换。这样既能让老职工,尤其是失能的老职工得到照料,也能让在外地工作的子女安心。

医院医疗资源丰富,医生查房,把托老所的老人当作病人一块儿查,护士对于各项护理技能驾轻就熟,楼上养老,楼下看病两不误。慢慢的,盘锦市其他地方的一些老人也来到托老所,不到一年,就有多名老人。

辛兵不但要求大家护理好老

人,还要让他们有愉快的精神生活。她让人买来音响设备,于是,托老所食堂既是饭堂又是歌舞厅。为了给老人们找到他们爱听的上世纪五六十年代的流行歌曲,葛鲁昌骑着自行车,挨家音像店寻找。

2002年,辛兵成为盘锦市福利院院长。她经常一大早就赶到福利院,很晚才回家,不仅仅是因为一份沉甸甸的责任,更是因为那种浓浓的亲情。在她的心里有两个家,一个自己的小家,另一个就是福利院这个大家。

辛兵将心中的大爱化作涓涓细流,温暖着福利院里的每一个人。她不但亲自为养员做康复护理,与他们互动交流,还把自己专业的护理知识传授给护工,提升福利院的护理水平,让老人得到悉心的照料。福利院的老人叫她“闺女”,孩子都喊她“妈妈”。

姐妹们的带头人

辛兵是副主任护师,护理经验丰富。在做福利院院长的时候,应劳动部门邀请,她经常去给月嫂、育儿嫂做普惠制培训。

这让她有机会了解家政服务这个行业,也看到了下岗女工和农村姐妹渴求技能的目光。

“我想开办家政服务公司。如今人们的生活水平逐步提高,家政服务社会化是一种趋势,而且我有护理专业背景,还管理过托老所和福利院。”辛兵的想法得到了家人的支持。

2008年辛兵退休后,立即将想法变成现实。租房子、招员工,好姐妹家政服务有限公司很快成立了。

公司创办之初,辛兵就做好了打

一场硬仗的准备,是这场仗是如此艰难。前三年投入大,入不敷出,有时候连发工资都捉襟见肘。遇到工资款不够,辛兵和葛鲁昌就把自己多年的积蓄拿出来。

为了节省培训开支,葛鲁昌去外地学习了3个月的面点技术。“所有学员,我的年龄最大。为了多学点真本领,吃尽了苦头。”葛鲁昌说。如今,他已经成为小有名气的面点讲师。

家人的爱与支持,让辛兵可以全身心地投入到事业打拼当中。回想起那段时光,辛兵感叹,当时筹措资金难,社会认同低,很多人对我开办家政服务公司不理解,如果不是有着一颗热爱家政



养成
GOOD HABITS
良好
卫生习惯



戴口罩



勤洗手



勤通风



少聚集



一米线



用公筷